PROGRAMMATION GRAPHISME-ECRITURE MS-GS
Organisation hebdomadaire:
Lundi: séance en atelier dirigé par la maîtresse.

Objectifs: 

· connaître le nom des lettres de l'alphabet;

· savoir tracer correctement les lettres en majuscules d'imprimerie(MS)- en cursive (GS), connaître le sens conventionnel des tracés des traits.
· Associer une lettre à un son.

Déroulement:

· Montrer la carte de la lettre de la semaine et nommer la lettre ou le chiffre
· (Approche sensorielle): les enfants sont invités à reproduire la lettre en pâte à modeler, à passer le doigt par-dessus, dessiner dans du sable.

· (Approche visuelle): a quoi ressemble-t-elle? Comment la dessine-t-on? Dictée à l'adulte du tracé de la lettre qui permet de verbaliser le sens conventionnel des traits à effectuer, des repères à prendre. Discrimination visuelle de la lettre parmi d’autres lettres.
· (approche auditive): pour les lettres comment chante-telle? Exposer des cartes affichant mot en capitales d'imprimerie + image et chercher les mots commençant par…/ pour les chiffres : réaliser des collections du chiffre représenté.
· Réaliser une affiche regroupant ces différentes approches.

Mardi: séance en atelier accompagné par l'atsem.

Voir les "ateliers graphiques" (retz) pour la progression et le déroulement des activités.
L'atsem les accompagne aussi dans la reproduction de graphismes variés (suivant la progression Retz) sur le cahier. Le choix a été fait d'un cahier quadrillé 10mm x 10 mm chez les MS et de cahiers seyes 4mm chez les GS; l'objectif étant d'amener les élèves à prendre des repères de lignage le plus tôt possible.
Jeudi: séance en autonomie
Travail sur le cahier de réinvestissement de la séance 1 reprenant les différentes approches de la lettre.
PROGRESSION GRAPHISME-ECRITURE MS
	
	
	Lettre
	Graphisme 

	Période 1
	1
	I
	TRAITS
	Carton gondolé et feutres

	
	2
	L
	
	*Ronds de couleur et feutre noir

	
	3
	T
	
	*Bandes, ronds de couleur et feutre noir

	
	4
	F
	
	**Drawing gum, encres de couleur et feutre noir.

	
	5
	E
	
	Etiquettes adhésives et feutres.

	
	6
	H 
	
	*Encres et feutre noir

	
	7
	V 
	
	Carton gondolé et feutres de couleur

	Période 2
	1
	O
	
	**Etoile et feutres de couleur.

	
	2
	C
	RONDS


	**Peinture, collage et feutre noir

	
	3
	D
	
	*Encres de couleur et feutre noir

	
	4
	G
	
	**Peintures, encres et feutres de couleur

	
	5
	P
	
	*Bandes de couleur et feutre

	
	6
	Q
	
	*Bandes bleues, feuille jaune et feutre noir.

	
	7
	N 
	LIGNE BRISEES
	Papier adhésif et feutre noir

	Période 3
	1
	M
	
	*Eponge et feutre noir 

	
	2
	W
	
	*Ronds et feutres

	
	3
	X
	
	*Bandes de couleur et feutre noir

	
	4
	Z
	PONTS
	**rayures d'encre de couleur et feutres

	
	5
	A 
	
	**ronds en peinture et feutre noir

	
	6
	Y
	
	*peinture et feutres de couleur

	Période 4
	1
	J
	
	*demi-cercles de couleur et feutres

	
	2
	U
	
	*Bandes de couleur et feutres

	
	3
	R
	BOUCLES
	*encres de couleur et feutre noir

	
	4
	B
	
	Règles et feutres

	
	5
	S
	
	**ronds d'encre de couleur et feutre noir

	
	6
	Révisions 
	
	*encre bleue et effaceur

	Période 5
	1
	Chiffre 1
	
	Petites gommettes et feutres.

	
	2
	Chiffre 2
	Trait vertical
	Petites bandes blanches et feutre fin (GS p.12)

	
	3
	Chiffre 3
	Quadrillage
	Rond blanc et stylo à bille (GS p.18)

	
	4
	Chiffre 4
	Trait oblique
	Papier pelure, gommettes et stylo bille (GS p.20)

	
	5
	Chiffre 5
	Rond
	Soleil et stylo bille (GS p.28)

	
	6
	Chiffre 6
	Ligne brisée
	Triangles et feutres fins (GS p.30)

	
	7
	Chiffre 7
	Les ponts
	Bandes de couleur et sylo bille (GS p.40)

	
	8
	Chiffre 8
	
	Ronds de couleur, feutres or et argent (GS p.42)

	
	9
	Chiffre 9
	Les boucles
	Bandes de couleur et feutre fin noir (GS p.54)


PROGRESSION GRAPHISME-ECRITURE GS

	
	
	Lettre
	Graphisme 

	Période 1
	1
	I,L,T,
	TRAITS
	Carton gondolé et feutres (MS p.10)

	
	2
	F,E,H
	
	Bande verte et feutre fin noir

	
	3
	O,C,D,G,B
	
	*Petites bandes blanches et feutre fin noir

	
	4
	P,Q,N,M
	
	*Etroites bandes de couleur et stylo à bille 

	
	5
	A,V,W,X
	
	**Papier adhésif, feutres fins et stylo à bille

	
	6
	R,K,Y,Z
	
	**Ronds blancs et stylo à bille

	
	7
	 J,S,U
	
	Carton gondolé et feutres de couleur (MS p.22)

	Période 2
	1
	1,2,3
	
	Papier pelure, gommettes et stylo à bille

	
	2
	4,5,6
	RONDS


	Bandes de couleur et feutre

	
	3
	7,8,9
	
	*Encres de couleur et feutre fin

	
	4
	i
	
	* Bandes de couleur et stylo à bille

	
	5
	t
	
	** Drawing gum, encres de couleur et feutre fin

	
	6
	a
	
	Soleil et stylo à billes

	
	7
	o
	LIGNE BRISEES
	Papier adhésif et feutre noir (MS p.36)

	Période 3
	1
	d
	
	Triangles et feutres fins 

	
	2
	q
	
	**Rectangle, drawing gum, encres et feutre fin noir

	
	3
	 c
	
	**Encres, feutre fin noir et drawing gum

	
	4
	s
	
	*Feuille ronde, drawing gum, encres et stylo à bille

	
	5
	r
	
	Papier pelure, gommettes et feutres fins

	
	6
	m
	PONTS
	*Bandes de couleur et feutres (MS p.52)

	Période 4
	1
	n
	
	*Demi-cercles de couleur et feutres (MS p.50)

	
	2
	 p
	
	*Bandes de couleur et stylo à bille

	
	3
	u
	
	*Ronds de couleur, feutre or et argent

	
	4
	v
	
	**collage, drawing gum, encres et feutres fins

	
	5
	w
	
	** nuage; drawing gum, encres et feutres fins

	
	6
	e
	
	Fleurs et feutres fins 

	Période 5
	1
	l
	BOUCLES
	Règles et feutres (MS p.56)

	
	2
	f
	
	Petites gommettes et feutres (MS p.62).

	
	3
	g
	
	* Bandes de papier et feutres fins

	
	4
	h
	
	*Bandes vertes et feutres fins

	
	5
	j
	
	*Bandes de couleur et feutre fin noir

	
	6
	y
	
	** Drawing gum, encres et feutres fins

	
	7
	b
	
	** encres de couleur et stylo à bille

	
	8
	z
	
	Feutres fins

	
	9
	k
	
	Ronds collés et feutres fins


